

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila un mes.....	2 »
Fuera trimestre.....	6 »
Extranjero, semestre.....	20 »
Número suelto.....	» 10
Número atrasado.....	» 15

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Perez, 10

teléfono número 111

(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

# EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

## ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 40  
 En segunda plana, o entre noticias id. » 30  
 En tercera plana (sección anuncios)... » 20  
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.  
 Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 12<sup>50</sup> en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas  
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO  
Información telegráfica y telefónica

## Elecciones para diputados provinciales

### CANDIDATURAS CONSERVADORAS

#### DISTRITO DE AVILA

- D. Miguel Torres Domínguez.
- D. Marcos Ortega Sánchez-Albornoz.
- D. Braulio Manuel García Sánchez de la Plaza.

#### DISTRITO DE PIEDRAHITA

- D. Francisco Ramirez Bernaldo de Quirós.
- D. Darío Benito Sánchez.
- D. Marceliano Santamaría Sanz.

#### MADRID

### Las palabras y los hechos

Es bastante común decir, y acaso también lo he escrito yo muchas veces, que la política y la lógica andan siempre a brazo limpio, riñendo desafortadamente como encarnizados enemigos. Y hay que reconocer que las apariencias y los hechos externos que llegan a conocimiento de todos, justifican la afirmación.

Sin embargo, no es exacta, no puede serlo. La política es algo que tiene realidad, y vida; y una política sin lógica, no podría estar en pie, sino fugazmente y como negación de todas las leyes de la Biología.

Recientemente, en el discurso que pronunció ante las mayorías el jefe del Gobierno, casi bordeaba la burla, ya que no parece que se le haya concedido el don de manejar la ironía, el Sr. García Prieto, para poner en evidencia a aquellos elementos de prensa y de opinión que actuando a manera de buhos agoreros, profetizaron desventuras ministeriales, que no han tenido realidad.

Y el señor Marqués de Alhucemas, «yo felice triunfador Trajano» ante el Gobierno todo y las huestes concentradas declaraba, que desde que el mundo es mundo, y hay inteligencias o pactos políticos, no se había llegado a una unidad de pensamiento y de acción a una penetración de ideas y de sentimientos tan perfecta y tan alabada y maravillosa como esta de los siete colores o de las siete plagas de Egipto...

Creo tener noción exacta de lo que sean el valor y la heroicidad en medio de las grandes batallas. El valor y la heroicidad son negaciones del instinto de la vida, y afirmaciones, consiguientemente, del deber, que va siempre en la horribilísima compañía del sacrificio y de la abnegación. Pues bien: cada día compruebo que los reyes del valor y de la heroicidad bien que en este caso derrochados para el mejor servicio del egoísmo, están en el campo de la política.

Porque cuidado que se necesita valor para decir delante de una muchedumbre bien enterada de lo confuso, o sea de que en el fondo de la concentración palpitan y bullen todas las rivalidades, todas las ambiciones, y todas las discor-

dias, que la tal concentración constituye una poderosa unidad!

¡Cuidado que es valor, pongo por caso, el de D. Melquiades Alvares diciendo a unos hombres que mejor que nadie saben que acaban de pescar el acta de Diputado en el río revuelto o en la charca inmundada de las suspensiones de los ayuntamientos, de las destituciones de Alcaldes, de las actas amañadas, de las coacciones inauditas, en no pocos casos por los bajos expedientes del soborno y de la corrupción; cuidado que es valor el de D. Melquiades cuando dice delante de esos hombres que el poder recibido del Rey en precario, no se posee plenamente y con perfecto derecho sino después de ser otorgado por el pueblo en la contienda electoral!

¿Habrán podido dejar de asombrarse por lo que aseguró el Sr. Marqués de Alhucemas, y de sonreirse y mirarse maliciosamente unos a otros por lo que dijo D. Melquiades, a algunos de los Senadores y, sobre todo, el mayor número de los Diputados que les escuchaban? ¿Se concibe que puede llegar tan lejos el mas calificado-histrionismo?

Pero, volviendo a lo de la lógica y la política: cuando aun no se habían perdido los ecos del discurso del presidente del Consejo se patentizaba la unidad de pensamiento y de acción del gobierno con una crisis, que en vano se niega y que estérilmente, para ciertos fines se retrasa, pero que, aun cuando faese conjurada por el momento, no borraría las diferencias esenciales que en el orden de las ideas y en la conducta existente entre los ministros, con relación al problema de Marruecos; y en la misma línea que el cinismo con formas de elocuencia hablaban de haber sido revalidada la posesión del poder por el pueblo, se sabe de presiones intolerables que se hacen para que prevalezcan los grandes robos electorales.

La lógica se impone y demuestra que un gobierno en discordia, sólo puede subsistir no haciendo nada, esto es, no gobernando; porque en cuanto trata alguno o algunos de sus componentes de gobernar, chocan con los otros; y demuestra también que contra lo que ha dicho el Sr. Alvarez, «quí, en España, el poder lo otorga el Rey y quienes lo reciben graciosamente, como lo recibieron los concentrados, viven en precario en todo lo que cae fuera de la confianza real.

Deberían reconocerlo y no decir cosas que si, por un lado, exceden a todo fingimiento por otro demuestran injusto olvido y abominable ingratitud.

MIGUEL PEÑAFLO.

### Ecos de Hacienda

A COBRAR

#### CLASES PASIVAS

Día 1.º.—Montepío militar y Remuneratorias.

### La obra liberal

Empieza a jugarse en Madrid, habiendo denunciado «La Correspondencia de España» una timba con permiso, a pesar de que sólo moléstias y vejámenes sacan los denunciados, se juega en otros sitios. Barcelona es un estroero y un matadero de hombres; en Marruecos vamos a pasos agigantados a una catástrofe por la política de Alba y este funesto político tiene el atrevimiento de mandar retirar un altar para una misa de campaña, se crea un Instituto de Puericultura, cuando no hace falta, por gastar millones de la Nación... etc., etc.

Cada día que pasa es un nuevo fracaso de la política liberal... Parece que estos hombres están locos...

Pero ¡ah! D. Melquiades, el prototipo de la vacuidad y la fantochería, don Melquiades, el consecuente es presidente del Congreso.

¡Ya estamos salvados!

### Teatro Principal

Para la Casa de Misericordia.

La velada artística que anoche se celebró en el Principal, a beneficio de la Casa de Misericordia, resultó por varios conceptos, brillantísima: por la concurrencia distinguida y numerosa que ocupaba completamente la amplia sala del hermoso teatro; por el buen gusto en que se inspiró la confección del programa, y más que nada, por la admirable labor de los intérpretes.

Comenzó el espectáculo con la proyección de dos interesantes y breves películas, y a continuación aparecieron en el escenario la eminente y bella soprano Juanita Núñez, «Tinna de Rizalty» y su encantadora hermana Cecilia, pianista deliciosa.

«Tinna de Rizalty» cantó—con voz agradabilísima y potente y con estilo admirable, creado juntamente por el talento, la inspiración y el estudio—un lucido repertorio de música clásica, en el cual figuraban las romanzas de «Aida», de «Fausto» y de «Sangre y Arena» la canción española «A Granada» y algunos otros números «de Júpina». En todos ellos fueron largamente ovacionadas la cantante y la pianista.

Intervino también en la velada, con sumo acierto, el excelente barítono «Baretti» (Antonio Núñez), que cantó con «Tinna de Rizalty» el dúo de «Aida» y, solo, el racconto de «La canción del olvido» y el prólogo de «Pagliacci», escuchando aplausos entusiastas.

La citada pianista Cecilia Núñez y su

lindísima hermana Carmen tocaron a cuatro manos magistralmente la fantasía de «Los Hugonotes».

La velada de ayer constituyó, pues, un suceso artístico inolvidable, del que deben estar orgullosos los organizadores.

«Tinna de Rizalty», Cecilia y Carmen Núñez y «Baretti» merecen el reconocimiento del público por el rato delicioso que le proporcionaron, y muy singularmente el de los ancianos asilados de la Casa de Misericordia, en cuyo obsequio pusieron a contribución sus grandes cualidades de artistas meritísimos.

L.

#### ENFERMOS Y RECETAS

### Nuestros Balnearios

Montemayor

Aunque resulte monótono el relato quiero entresacar los datos principales de la notable memoria del sabio doctor Carracido que se ocupa del Análisis químico, estudio, químico-físico y bacteriológico de las milagrosas aguas de Baños de Montemayor.

Según esta memoria, notable como todas las suyas, las aguas pueden clasificarse al grupo de las termales, sulfúricas sulfuradas bicarbonatadas litico-calcias y además silíceo-aluminicas.

Si llegase a vuestras manos un manual de terapéutica que tratase especialmente de estas cuestiones veríais tratadas todas las variedades de enfermedades que tienen un fondo artítico y muy especialmente las afecciones reumáticas.

Dos manantiales brotan a corta distancia el uno del otro, denominados Arqueta y Columna cuyo rendimiento es de 279 metros cúbicos en veinticuatro horas y estas milagrosas aguas de virtud, reconocida, tienen una condición soberana, y es que emerge a 42º de temperatura, gracias a la cual disuelve, combinan principios que arrancan de las propias entrañas de la tierra; para curación y alivio de la doliente humanidad.

Yo no puedo prescindir de los datos analíticos que nos da el sabio doctor, Carracido toda vez que de ellos por ser verídicos y reales se desprenden sus excelsas cualidades.

Paso por alto el análisis practicado a pie del manantial y en el laboratorio para fijarme en el examen microscópico que deja ver por evaporación pequesísimos gránulos transparentes de forma esferoidal del tipo de materia amorfa.

El examen espectral muestra la raya del sabio sin previa concentración y concentrada al vigésimo de la del litio pero si tratamos con Acido Clorhídrico el residuo fijo de la evaporación presenta intensamente la raya del radio y litio y fugazmente la del calcio, no tiene raya del potasio y de otras especies metálicas.

El examen de los elementos eléctricos del agua de Arqueta y Columna dan los siguientes resultados.

Agua de Arqueta, Aniones, Catrones. Azufre 0,0125, Aluminio 0,01820. Carbónico 0,186. Calcio 0,02140. Silicio 0,0680. Magnesio 0,00870. Cloro 0,0287. Litio 0,00047. Sulfúrico 0,01997. Ferroso 0, indicios. Nitroso 0,0043. Sódico 0,03130, finor varios indicios. Nitrógeno 0,00550.

Agua de Columna: Aniones, Cationes. Azufre 0,0150. Aluminio 0,01940. Carbónico 0,1690. Calcio 0,01680. Silicio 0,0742. Magnesio 0,00560. Cloro 0,034,

Litio 0,00052. Sulfúrico 0,0236, Ferroso, indicios, Nitroso 0,0035. Sódico 0,06240. Finor indicios hidrógeno 0,00450 Boro.

Resumen: Arqueta Aniones 0,31920. Cationes 0,08557 Columna Aniones 0,31970. Cationes 0,10922.

Estos aniones y cationes según las modernas teorías se asocian para formar sales entre las que predomina el Acido Sulfúrico, Sulfuro sódico, Meta, silicato monosídico, Sulfato Aluminico, Cloruro aluminico, hidrato aluminico, nítrico sódico, bicarbonatado lítico, calcio, magnesio y sódico. Acido carbónico y con indicios de bicarbonato ferroso, beratos y fluoruros en diversas proporciones que suman un total de 0,4184.

Las aguas de Columna a pesar de la corta distancia que emergen de las de Arqueta tienen no obstante mayor cantidad de residuos fijos.

Gases disueltos., Arqueta antrídico carbónico 28.50 cen, oxígeno 0,25 nítrógeno 14.00.

La materia orgánica al calentar el agua de Columna se ve el color negruzco por la carbonización de sustancias orgánicas en mayor proporción que en el agua de Arqueta.

El análisis microbiano acusa ausencia total de gérmenes bacterias, microbios patógenos del tipo tifi-coli, ausencia total de Mucedineas. Existencia de bacterias acrobias liquidantes en proporción de 210 colonias por centímetro cúbico, igualmente existen bacterias aerobias no liqueables en proporción de 80 colonias por centímetro cúbico.

Cuantitativamente. El agua del manantial Columna seco a 120º representa la proporción de 0,3380 gramos por litro y su aspecto es terroso. El agua de Arqueta a la misma temperatura es de 0,2704 gramos por litro y su aspecto es de láminas brillantes.

Cuando el agua emerge es ácida pero se torna alcalina por la ebullición y concentrándola hasta reducirla al vigésimo de su volumen enrojece fuertemente al fenoleteína en estas condiciones la alcalinidad de las aguas de Arqueta es exactamente el duplo que las aguas de Columna.

Completa el estudio del Dr. Carracido con la conductibilidad eléctrica, la radiactividad, energía anética y actividad química pone de relieve la importancia del ion azufre y con ello termina su concluzado trabajo.

He citado este trabajo porque de él se saca una consecuencia que es la riqueza que atesoran las aguas de Montemayor, pero por muy elocuente que sea la química la física y el Laboratorio padecen ante la realidad de los miles de enfermos que visitan aquellas aguas de las cuales ni uno solo dice no haberle sido útil y esto explica la creciente afluencia de asiduos concurrentes.

Además de las buenas cualidades de las aguas ayudan a su eficacia, la vida apacible sin ser monótona allí se cuenta en materias de hospedajes desde el lujoso Hotel de los que existen varios hasta la humilde casa donde por un reducido estipendio se logra un sencillo menaje lo cual equivale a vencer las dificultades económicas, sus medios de comunicación son buenos y sobre todas las cualidades, una le hace altamente simpático y es la hospitalidad que dispensa a todos sus visitantes cuya naturaleza son artíticos, neuro artíticos reumáticos, afecciones de la pi, neuralgias, gotosos, catarrosos crónicos, en una palabra todas las afecciones o complicaciones que tienen por causa sus trastornos nutritivos.

Escribo estas líneas como una deuda de gratitud hacia Montemayor, la máxima experiencia sobre la curación de las enfermedades se alcanzan cuando un familiar nuestro es atacado de una dolencia, se tocan todos los resortes y entonces el espíritu analítico nuestro da preferencia aquel con el cual se obtienen mayores beneficios, por esto yo acostumbro a oír a las madres antes de recetar a sus niños enfermos porque ellas guiadas por el cariño maternal deducen y razonan con una lógica aplastante y casi siempre dan una interpretación juiciosa y razonada, por esto yo sintetizo en un enterno toda mi larga experiencia en el tratamiento de dolencias de fondo artrítico, este enfermo fué mi anciano padre (q. e. d.) con el uso de las aguas de Montemayor mejoraba sensiblemente y me enseñó la experiencia que año que no tomó las aguas era año de vicisitudes y de malestar incesante, tan grabado tengo esto que no dudo recomendar a todos estos enfermos citados que acudan un año a Montemayor y ello será la más elocuente defensa de unas aguas que Dios hizo brotar en un parage hermanando un conjunto de buenas cualidades como alivio de la doliente humanidad.

DR. JESÚS COLLAR.

De la Facultad de Medicina de Madrid  
Madrid 14 mayo 1923.

## Del Gobierno civil

El Sr. Gobernador civil interino ha recibido de la Compañía de Ferrocarriles del Norte, 166 pesetas 40 céntimos, procedentes de la sobretasa por paralización de material, habiéndolo distribuido en la siguiente forma:  
Protección a la Infancia, 66,40.  
Casa de Misericordia, 50.  
Adoratrices, 25.  
Siervas de María, 25,  
Total 166,40.

## JABON ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sarpullidos y manchas de la piel.  
Especial para el baño y aseo personal

## Modos y modas de mal decir

¿Cómo llamaremos a los que nazcan en un avión? Treinta y dos denominaciones

Extractadas y alfabéticamente ordenadas las respuestas que los lectores de esta sección han tenido a bien enviarme a fin de elegir el adjetivo gentilicio más apropiado para los que nazcan en una nave aérea, resultan propuestas las treinta y dos palabras siguientes:

aerensanos  
aerenses  
aereohumanatos  
aereonavenatos  
aeriditos  
aerigenes  
aerigénetos  
aerigenios  
aeronatos  
aeroplanatos  
aeroplanonatos  
aeronanatos  
atmosenatos  
avionatis  
avionatos  
celonatos

celortos  
etéreonatos  
humanibólidos  
naciáneos  
naciaviones  
naereonatos  
naeríferos  
naoernatos  
natalaires  
natiétreos  
navaernatos  
naviaeronatos  
neriatos  
neumanatos  
ortoneúmatos y  
supernatos

Cada autor defiende su propuesta, y algunos, como el de los «aerigenos», con textos que prueban su competencia en griego y en latín; pero si la palabra hubiera de ser elegida (de igual modo que en los comicios) por el número de sufragios, la candidatura triunfante sería la siguiente:

Primer lugar: aeronatos  
Segundo lugar: avionatos

Esta vez el número y la razón van de acuerdo, porque, de aceptar alguna palabra nueva, las dos anteriores parecen las más aceptables.

Sin embargo, conviene advertir que el niño que nazca en una nave aérea, no nace en el aire, sino en una nave que vuela, como no nace en el agua el que nace en un barco que navega, por lo cual habría que desechar la palabra «aeronato», o inventar las de «acononato» y «terrinato», para los que nazcan en una nave del mar, o sobre cualquier artefacto de los que sostiene la tierra seca.

La palabra «avionato» expresa con propiedad la idea, pero sólo para una especie de naves aéreas. Habría que dar a luz... otra palabra para los que puedan nacer en un dirigible, en un globo, en un hidroavión, etcétera, etc.

La palabra «aeronaonato» expresaría con propiedad la idea genérica, pero exigiría la correspondencia de «acononato», y ambas son cacofónicas.

Por lo cual, vistos los inconvenientes apuntados, y después de haberlo pensado seis meses justo, la opinión del que suscribe es que:

«No hay necesidad de neologismo alguno, porque, para salir del paso, basta acudir a un breve complemento, como es práctica usual en todas las lenguas de flexión, y decir sencillamente, según los casos:  
naonato del agua y  
naonato del aire.

## NOTICIAS

Por error de caja se omitió en la esquela de defunción de doña Rosa Rogero, publicada ayer, el nombre de su hija doña Sergia.

Imágenes de todos tamaños y urnas para visita domiciliar.

Relojería KAISER

El Comandante Juez instructor de la plaza de Burgos cita de comparecencia a Miguel Martín Calle, natural de Becedas, procesado por haber faltado a concentración para su destino a cuerpo.

ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de automóviles y extinción de incendios.  
Batería de aluminio y demás artículos de Ferretería

PRECIOS ECONÓMICOS

La Tesorería de Hacienda en circular publicada en el «Boletín Oficial», pone en conocimiento de las autoridades y contribuyentes en general, que la recaudación en su período voluntario, del impuesto de cédulas personales correspondiente al año actual comenzará el día primero de junio, en todas aquellas localidades no exceptuadas por la ley de 3 de agosto de 1907.

TERNERA FINA

Cinco pesetas kilo.

PUESTO DE LIDIO

El «Boletín Oficial» de la provincia inserta en su número de ayer la relación definitiva de propietarios de las fincas que han de ocuparse en todo o en parte en término municipal de El Tiemblo, con motivo de la construcción de la carretera de Ramacastañas a San Martín de Valdeiglesias.

SE VENDEN

edificios y terrenos a ellos inmediato en el Paseo de San Roque.

Para tratar Pablo J. Estevez. San Jerónimo 2. 1.º derecha.

Esta noche en segunda convocatoria, celebrará su acostumbrada sesión nuestro excelentísimo Ayuntamiento.

Cervezas «EL AGUILA» dorada y negra las encuentra el público en todos los establecimientos que merecen ostentar tan preferida marca.

Por haber insistido en su dimisión el subsecretario de Gracia y Justicia, señor Azpeitia ha sido designado para sucederle don Carlos Testor.

Pedid siempre sidra marca

«La Aldeana»

«El Director general de «La Mutual Franco Española» ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar de la memoria correspondiente al último ejercicio del Ramo de Ahorro, cuyos datos ponen de relieve el creciente desarrollo que en las operaciones de esta clase practica esta sociedad.

Agradecemos al Sr. Gómez-Acebo la distinción tenida con este DIARIO y nos congratulamos del grado de prosperidad que «La Mutual Franco Española» viene alcanzando.

Alcohol para quemar

MARCA «EL LEON»

En botella precintada, el litro sin casco, 1,50 pesetas.

Depósito: Viuda Sancho, Tomás Pérez 6, Avila.

En el Congreso dió el presidente del Consejo la explicación relativa a la última crisis, lo que dió motivo a un debate en el que tomaron parte, además del jefe del Gobierno, los señores Ventosa, Fanjul, Prieto y Alcalá Zamora, quedando el asunto pendiente para hoy.

BAJÓ EL CORDERO

PUESTO DE

RESTITUTO MARTIN

Chuletas, kilo 3,20 pesetas.  
Pierna, kilo 3,00.  
Paleta, kilo 2,80.  
Pecho y falda, kilo 2,80.

CAJONES NÚMS. 9 Y 10

Matadero público.—Día 29.  
Se degollaron 2 toros, 6 terneras y 25 lanar s.  
Recusado por consumos, 988'47 pesetas.

El debate de hoy en el Congreso espere que resulte interesantísimo. Manifestó anoche el Sr. Alcalá Zamora que está dispuesto a hablar con toda claridad sobre las causas de su dimisión.

LA PAJARITA

Alcázar, 2. Avila

Mañana EXQUISITO POSTRE.

El gobernador civil de Barcelona fué llamado ayer por el Gobierno.

Se ha sabido que los elementos conservadores y patronales de la capital de Cataluña excitan al Gobierno a que sea declarado el estado de guerra en Barcelona.

Registro civil.—Día 30.

Nacimientos Vicente Martín Asenjo.  
Defunciones Carmen Albarrán Morales, de 53 años.  
Miguel Casillas Trullén, de 20 meses.  
No hubo matrimonios.

Los militares de la plaza y transeuntes pasarán la revista de comisario en la forma acostumbrada el día 1.º de junio.

Mañana, 31, celebrará la Sociedad «Orfeón Teresiano Abulense», la primer verbena de las organizadas, en su parque de recreos.

Comenzará a las seis de la tarde hasta las diez de la noche.

## El Financiero

El núm. 1156 de esta importante Revista publica, entre otros de interés general trabajos de las siguientes firmas:

J. S. de Toca; Milió; Julio Barroso; E. Alvarez de Mendiluce; S. Laborda; G. M. Reyes; J. de Montero; Herman Boheme; Ricardo Suarez; Amadeo M. de Mendiluce; Arturo Pérez Camarero; Angel Bernardes; Manuel Mallén; y Secciones filias de

Compañías y Sociedades; Semana internacional; Ingeniería; Minería y Metalurgia; Crónicas Extranjeras; Notas financieras y Mercantiles; Informaciones Regionales; Crónica de Barcelona; Bolsa de Madrid; Sorteos y Amortizaciones; Pesca, conservas e industrias derivadas y auxiliares; Avisos oficiales; Ferrocarriles; Seguros; Importación y Exportación; Juntas generales de Compañías; Bibliografía; Balances, etc. etc.

Oficinas y Talleres: Paseo de Rosales 62.—Apartado, 469. Teléfono, 243 J. Madrid.

Pensión LA ESPAÑOLA Avila

DIA COMPLETO... 7'50 pesetas.

CUBIERTOS A... 3'50

Esto podrá ser su dicha

Las pocas líneas que siguen contienen con seguridad la indicación del medio de quitarles a muchos enfermos los achaques o sufrimientos rebeldes hasta ahora. La notable cura de doña Francisca Sacacia que vive en Barcelona, Lima número 10 segundo, 1a, será realmente para muchos la revelación de los sorprendentes resultados que las Píldoras Pink dan en ciertos casos.

Con la señora Sacacia se trataba de una anemia muy acentuada, acompañada de dolores y trastornos nerviosos, como la anemia suele provocarlos. Las Píldoras Pink han transformado aquel estado inquietador en floreciente salud dando a la enferma lo que le faltaba para estar buena, esto es sangre rica, nervios resistentes, un organismo que funciona bien.



Doña Francisca Sacacia. (Cl. Ernest.)

Por esto la señora Sacacia nos escribe lo siguiente: «Mucho me place poder decirle que las Píldoras Pink me han probado mucho. Desde hacía muchos meses tenía la salud arruinada por la anemia. Tenía dolores en todo el cuerpo, sobre todo en la espalda y en las piernas, no me quedaba apetito, no tenía sueño y me hallaba en extremado estado de nerviosidad. He tomado sus Píldoras Pink que me habían sido recomendadas encarecidamente y pronto he sentido gran mejoría. Animada con la primera prueba, he continuado el tratamiento durante unas semanas más, y ahora estoy completamente curada, tengo buen apetito, duermo bien y ya no tengo malestar.»

A todo el mundo interesa tomar nota con el fin de recomendarlo en el momento oportuno, de que las Píldoras Pink son notable renovador de las fuerzas, un medicamento de excepcional eficacia contra la anemia, neurastenia, debilidad general, trastornos del crecimiento y de la edad crítica.

Véndense en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas caja, 21 pesetas las 6 cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

¿QUIERE USTED UN BUEN JABÓN PARA LAS MANOS?

LA MARCA



ha puesto a la venta con gran éxito su especialidad.

Jabón de Limón

con extracto de esencia permanente

Caja de 3 pastillas 3,75 pesetas.  
Pedidos - MOVIGAL-Santiago 10 y 12-Madrid

Se desean representantes para la capital y provincia de Avila

SAEZ

FOTOGRAFO

Zendrea 16 (Casa Jesús Rodríguez)

Crédito S. Loinaz

Ventas al contado y a plazos

HASTA 20 MESES DE CRÉDITO

Pianos y pianos automáticos. Bu- reaux Americanos. Máquinas de escri- bir. Solofones y discos. Gemelos pris- máticos. Relojes de bolsillo de oro 18 quilates. Relojes de pulsera de oro 18 quilates. Relojes de pared. Aparatos fotográficos. Escopetas de caza. Motoci- cletas. Bicicletas.

Facilidad de devolución a los ocho días caso de no convenir ENTREGA INMEDIATA

Para consultar catálogos y precios dirigirse en Avila al Agente: Alfonso Benito Pereira, Martín Carramolino, 20, segundo.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 31.—Jueves. El Santísimo Corpus Christi. Santos Cancio, Canciano, Supicinio y Pas- casio.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la ma- ñana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión A las seis de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Vicente a las seis de la tarde el ejercicio solemne del Mes de María o Flores de Mayo.

Todos los domingos y días de fiesta, en San Antonio a las tres y media de la tarde Corona Seráfica, Letanía y el canto de la antifona «Tota pulchra.»

En Santo Tomás a las siete y media misa rezada en el altar del Santísimo Cristo de la Agonía, lectura y explicación del evangelio. Por la tarde a las cinco y cuarto, Exposición de S. D. M. Completas, reserva y oración mental.

La misa y oficio divino son del Santísimo Corpus Christi, con rito doble de primera clase con octava privilegiada y color blanco.

MISAS DE HORA

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE.

A las SEIS en la Iglesia de Mosén-Rubi.

A las SIETE, en las Siervas de María, Paul, Encarnación y Gordillas.

A las OCHO, en las cuatro Parroquias, Paul, y Catedral.

En San Antonio la primera a las seis y tres cuartos; la segunda a las ocho; la tercera, a las ocho y media.

En los días festivos y domingos la misa de ocho y media es a las nueve.

A las NUEVE Y CUARTO en Mosén-Rubi. Día 1.º—Viernes.

SANTORAL

Santos Pánfilo, Juvencio, Firmo, Próculo y Segundo.

CULTOS

En la Catedral, Las Reparadoras, Santo Tomás y San Vicente, los cultos de costum- bre.

En San Antonio, a las ocho, misa en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud.

La misa y oficio divino son de la infraoc- tava con rito semidoble y color blanco.

El más superior de todos los laxantes: GRAINS DE VALS

de composición vegetal; obra suave- mente. Lo recomiendan las eminencias médicas. Dosis: Uno o dos granos, por la noche, al cenar. Venta en Farma- cias, Droguerías y Centros específicos.

Azufre flor sublimado. Sulfato de cobre. Polvos insecticidas. Polvos Cooper. Naftalina bolas.

ZOTAL

Viuda de Sancho, Tomás Perez.

Información de EL DIARIO

Por correo y teléono

De Marruecos

Parte oficial del Ministerio de la Guerra

El comandante general de Melilla, a las tres y quince del día 29 de Mayo de 1923, comunica a este minist-rio lo siguiente:

«Según me participa jefe columna Tafersit, el enemigo aguardaba madrugada ayer, emboscado en el barranco de Hadu Loma Roja y cabilas próximas, la protección de la pista a Tizzi-Azza. Desplegada la Mehalla del Riffi desde poblado Buhafora hasta extremidades Tauarida, se inició fuego intenso, reforzado por una columna compuesta cuarta bandera Tercio, dos tabores Regulares, de Meilla batallón Princesa, un escuadrón Regulares, dos baterías Montaña y una de obuses de 155, y avanzando hasta alturas de Loma Roja arrollaron al enemigo que huyó a la desbandada abandonando las profundas barrancados donde estaba emboscado, como antes se ha dicho. El excelente espíritu tropas, así como comportamiento Aviación, que voló a bajísima altura cooperaron eficazmente al brillante éxito operación.»

De la posición «Principal» participan verse en el campo numerosos cadáveres del enemigo, que éste procura retirar al desaparecer nuestras tropas. En el repliegue a nuestras posiciones no hostilizó el enemigo ni poco ni mucho, y según participa Aviación, un grupo de Caballería enemiga que se hallaba a pocos kilómetros de Azib Midar, huyó también a la desbandada al ser ametrallados por un avión. En meseta de Iternum, con vistas al alto Kert, observaron nuestros aviadores concentración enemigo con algunas tiendas cónicas y jimas que se bombardearon con eficacia. Un avión, tripulado por teniente Montero y alférez de complemento Inguaza, que ametralló al enemigo, y cuyo piloto fué herido por éste, se vió obligado a aterrizar violentamente a retaguardia de nuestras líneas sufriendo la muerte los dos tripulantes.

Hay que lamentar las bajas siguientes, además de las dos anteriores: de Regulares de Caballería, comandante Repollés, herido grave; Tercio Extranjeros capitán Isidro Quiroga, herido grave; alférez Carlos García Junco, muerto; alférez Manuel Teruel Alonso, herido grave. Aviación, capitán Esteban, herido leve. Completaré las noticias cuando reciba los partes detallados de la operación, así como el número y nombres de bajas de tropa; aunque puedo anticipar que la mayoría son indígenas.

Anoche fué facilitado el siguiente: Zona oriental.—Se llevó convoy a la posición de Tizzi-Azza. En reconocimientos hechos hoy, se

han encontrado en un solo barranco más de 50 cadáveres enemigos, que en fuga no pudieron retirar ayer.

Por confidencias se sabe ascienden a más de 300 bajas las del enemigo. Zona occidental.—Sin novedad.»

Ultima hora

Conferencia telefónica

Madrid 30 17:15

En diez y ocho horas van registrados tres atentados en Barcelona. Nuestras bajas en el combate de ayer.—Deoomisos importantes en las Aduanas.—El Patrón de los Ingenieros.

De Barcelona

Se registran hoy tres atentados más

La impresión ha subido esta tarde de punto en todo Barcelona al conocerse la jornada de hoy que aún no ha terminado y ya registra tres crímenes de carácter social.

Los detalles que se han podido obtener de uno ocurrido esta madrugada a las dos en el Círculo liberal popular cuando mayor era la concurrencia en la sala de tertulias, demuestran que el hecho ha obedecido a una represalia de los del Sindicato Unico, pues la agresión se realizó contra los camareros ascritos al Sindicato libre resultando muerto Justo Peña y sufriendo heridas Francisco Botella, Sebastián Pascual, Juan Martí y otro apodado «el Maño»

Algunos de estos se encuentran en grave estado. Los agresores se abrieron paso para huir, amenazando con las pistolas a la numerosa concurrencia, entre la que había señoras que sufrieron desmayos.

Desde hace tiempo se venían teniendo en el Círculo temores de que algún día se presentarían los del Sindicato Unico a cometer un atentado contra los camareros.

Las víctimas del otro atentado ocurrido poco después de las doce de anoche en la calle de los Mercaders, al salir del Sindicato Unico, José Fernández Compangis y Manuel Estant Pares, quienes resultaron heridos, y se encuentran hoy en tan gravísimo estado que se descon- fia salvarles.

Los agredieron un grupo de desconocidos.

El otro atentado acaeció en Badalona esta mañana a las ocho y media.

Tres desconocidos que iban en un automóvil, hicieron varios disparos contra los obreros Tomás Torres Giral y Antonio Bad.

Trasladados ambos al Hospital se les apreciaron heridas gravísimas.

Los ocupantes del automóvil, autores de la agresión, siguieron rápidamente hacia Barcelona, de donde llegaron.

De política

Despacho con el Rey

Le tuvo esta mañana como de ordinario el Presidente del Consejo.

A la salida nos manifestó que iba a dar los días al Infante D. Fernando y carecía de noticias que comunicarnos.

Agregó que esta tarde continuaría en el Congreso el debate ayer iniciado.

El Gobernador de Barcelona

Sabía esta mañana el Duque de Almodóvar que había llegado a Madrid el Gobernador de Barcelona, pero ignoraba las impresiones que traería.

Algunos periodistas hablaron al ministro de la tirantez de relaciones que existía entre las autoridades de la ciudad condal y le preguntaron si sería nombrado Gobernador el Sr. Martínez Anido.

—Hasta ahora—contestó el Duque de Almodóvar—el Gobernador es Raventós.

«La Gaceta»

Publica esta mañana el periódico oficial una Real orden prorrogando hasta el 30 de junio el plazo para la exportación de patata temprana, pero sin variar el tipo de 30.000 toneladas autorizado.

También inserta la aprobación del «modus vivendi» con Alemania y la prohibición de importar ganado bovino.

Aprehensiones importantes

El Subsecretario de Hacienda nos manifestó esta mañana que en las Aduanas de Irun y Algeciras se habían hecho aprehensione de géneros de gran valor.

En Jaen fué decomisada una importación de 31.000 kilogramos de café.

La langosta

En su conversación con los periodistas el Sr. Gasset esta mañana, nos dijo que según le comunicaba el Sr. Rodríguez en Extremadura se observaban grandes manchas acusadoras de invasión de langosta.

El ministro confiaba que las campañas emprendidas habrían de lograr combatir el insecto.

Guerra

Sin noticias

El general Aizpuru no tenía esta mañana nuevas noticias de la acción de ayer en Tizzi-Assa.

Particularmente se sabe que nuestras bajas se elevan a 177 y que en las inmediaciones del lugar donde se libró el combate se hallaba Abd-el K im.

Fuerzas de la mehalla de Dris-er-Riffi han hecho hoy reconocimientos en las inmediaciones de Azib-e-Médar para evitar que las partidas de malhechores que acudían al Burraha hicga incursiones en nuestras líneas.

Se efectúa la evacuación de heridos en Dris por las ambulancias de Sanidad militar elogiándose a las hermanas de la Caridad que asisten solícita y abnegadamente a los heridos.

¿Accidente de aviación?

Desconocía el ministro de la Guerra la realidad de los rumores que atribuyen haberse registrado en Alcalá de Henares

un accidente de aviación, pues no tenía noticia alguna de ello.

San Fernando

El Santo del Infante

Con motivo del Santo del Infante don Fernando la Corte viste hoy de media gala.

La Reina Cristina fué esta mañana con los hijos del Infante al campamento de los Regulares los que evolucionaron ante ellos.

Misa solemne

Esta mañana la han celebrado los Ingenieros con motivo de la festividad del día.

En representación de S. M. el Rey, asistió el comandante Sr. Vigón.

PRENSA ASOCIADA

Crescencio Hernández

Tiene el honor de manifestar al público, que desde esta fecha plateará toda clase de lunas por muy estropeadas que estén.

VALLERPIE 3

CASA DE COMPRA Y VENTA

Libros y revistas

«El Juego»

Así se titula una obrita que hemos recibido, original de Don Manuel Pérez Fernández, distinguido compañero en la prensa madrileña, acreditativa de un fino espíritu de observación; de un concienzudo estudio de tan escabroso asunto, en sus diversas fases, y de su vehemente deseo, según el mismo autor afirma de rendir culto a la verdad y a la sinceridad.

La obra se distancia enormemente de cuanto se ha escrito y escribe relativo al vicio del juego.

Los puntos de vista del autor, son de una novedad sorprendente. Los principios que profesa y considera irrefutables a pesar de resultar diametralmente opuestos a los profesados desde los más remotos tiempos, por publicistas, hombres de Estado y gran parte de la opinión general, impresionan gratamente por la forma en que están expuestos, y tratados de probar, e imponen, cuando menos, pensar en ellos, detenidamente.

La Historia general del juego y la particular española, son curiosísimas, igual que las narraciones de algunos hechos motivados por la realización del considerado socialmente el más nocivo de los vicios.

La forma en que la obrita está redactada, tanto por su sencillez, cuanto por su galanura de lenguaje, sugestionan y prueba que su autor es un literato de los de la antigua buena cepa.

Se trata en fin, de un trabajo más filosófico que de otra naturaleza, merecedor de ser leído por los que abominan o no del juego, y especialmente, por las personas que ejercen autoridad y tienen el deber de perseguirlo mientras figure como delito en nuestro Código Penal.

NOTA.—En esta Sección daremos noticia de las obras que se publiquen y de las cuales se nos envíe un ejemplar, sin que esto nos comprometa a emitir juicio favorable.

No tosa usted más

Una caja de Pastillas Klam le calmará la Tos por fuerte que sea.—Tres reales caja. Farmacia Paradinas, Plaza del Alcázar, Avila.

PAGUE USTED CON CHEQUE Y NUNCA LE FALTARÁ DINERO

A semejanza de importantes casas del extranjero el

BANCO PENINSULAR HIPOTECARIO

ofrece al público cuanto pueda necesitar para su vida, adquiriéndolo a precios de contado y pagándolo a plazos.

En este Banco, en el primer trimestre del año actual, se han pedido géneros por valor de

6.397.825 pesetas

en tejidos de todas clases, camisería, muebles, automóviles, instalaciones, de tiendas y ascensores, alhajas, relojería, abonos químicos, máquinas de coser, zapatería, maquinaria agrícola, etc.

¡Más de seis millones en tres meses!

Faltan delegados para la capital y partidos judiciales. Trabajo sencillo, compatible con otra ocupación. Sueldo inicial de 2.000 pesetas anuales, a parte comisiones cuya cuantía puede exceder fácilmente al triple del sueldo. Preciso excelentes referencias y una garantía de 10.000 pesetas en acciones o en cédulas reembolsables con interés del 5 al 7 por ciento, según plazo de imposición. Banco Peninsular Hipotecario. Arenal, 26, Madrid.

DE ACTUALIDAD

A todo consumidor de una sola caja de cervezas «EL AGUILA» se le retrata gratis. Fotografía Jautlat. Estrada, 12.

Agencia de Quintas y de Negocios matriculada

CENTRO JURIDICO COMERCIAL

Casa fundada en el año 1915

Director Propietario: JOSÉ MARÍA DE LARA

Oficinas Centrales en Madrid, calle de Hortaleza, 75.—Teléfono 5.357, M.

Sucursal en Zaragoza, calle Cervantes, 37.

Sucursal en Barcelona, Rambla Flores, 18.

TELÉFONO 1.628

TELÉFONO 3.932 A.

GESTIONA CON ESPECIALIDAD Y RAPIDEZ CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS EN TODA ESPAÑA.—OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ULTIMA VOLUNTAD Y PENALES.—LEGALIZACIONES.—ASUNTOS JUDICIALES Y MERCANTILES.—CONSTITUCION DE DEPOSITOS, FIANZAS Y SU CANCELACION.—CONSEJOS DE FAMILIA.—PARTICIONES DE HERENCIAS.—TESTAMENTARIAS, ABINTESTATOS, y toda clase de asuntos en los Centros de Madrid y capitales de todas las provincias.

Los RECLUTAS del reemplazo de 1923

Si se acogen a los beneficios que concede la Real Orden de 6 de septiembre de 1919 («Diario Oficial» núm. 205), pueden al ser llamados al servicio permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que entrarán en filas servirán en la PENINSULA, no en Africa, donde quedarán libres de ir.

Los SOLDADOS del reemplazo de 1922 que están en filas

Lo mismo si prestan servicio en Africa que en la Península, acogiéndose a los beneficios de la citada Real Orden, pueden marchar a sus casas con licencia ilimitada a los doce meses, pero regresando de Africa inmediatamente de aplicados los beneficios.

Para más detalles, dirigirse a la Oficina Central a cualquiera de sus Sucursales o al delegado en Avila D. Eusebio Delgado, Plaza del Alcázar 17.

Muebles de todas clases y objetos para las casas

HOTEL DE VENTAS

34, Atocha, 34.—MADRID

El establecimiento de esta índole más importante de España.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL. EFICAZ CONTRA LA TUBERCULOSIS. ESTADOS CRÓNICOS, BRONQUITIS Y FIEBRE GENERAL. OFICINA CENTRAL EN MADRID.

C. IE SUD-ATLANTIQUE

Vapores de gran lujo extra-rápidos

LINEA BRASIL PLATA

Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 11 de junio MASSILIA

El 30 de julio LUTETIA

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase. Precio del billete de 3.ª clase 410'30 Pesetas.

SERVICIOS COMBINADOS CON LA

0.º Chargeurs Réunis

Para Leixoes, Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores rápidos a doble hélice:

El 3 de junio BELLE ISLE

El 1.º de julio FORMOSE

Admitiendo pasajeros de 1.ª, 3.ª preferencia en camarotes, 3.ª en camarotes y 3.ª corriente.

PRECIOS: En 1.ª preferencia, en camarotes, comedores, comida especial y salón de conversación, 515'30 peseta; en 3.ª camarotes, comedores y salón de conversación y comida corriente 410'30; en 3.ª corriente con comedores y salón de conversación, 380'30.

Las instalaciones de 3.ª preferencia son un modelo por su magnífica distribución y por la comodidad que ofrecen a los pasajeros. Los camarotes son exteriores todos y están situados en el centro del buque lo mismo que el SALON FUMADOR y de CONVERSACION y el espléndido SALON COMEDOR tan merecidamente elogiados por los pasajeros de esta clase.

La comida, especial para esta clase, es abundante, variada y bien condimentada.

NOTA.—Niños menores de dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

NO SE ADMITIRA NINGUNA SOLICITUD DE PLAZAS SIN PREVIO DEPOSITO DE 50 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores después de concedida la plaza.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES.—Todos los niños menores de 15 años que se dirijan a la Argentina, deberán traer por separado la partida de nacimiento del Registro civil. Además un certificado de no padecer enagenación mental. No podrán embarcar si no van PRECISAMENTE acompañados de sus padres o tutores.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España

ANTONIO CONDE, HIJOS (APARTADO NÚM. 14) VIGO.

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

PARA DISOLVER EL ÁCIDO ÚRICO NADA MEJOR QUE LA PIPERAZINA MIDY. Illustration of an elephant carrying a banner for PIPERAZINA MIDY and a devil-like figure labeled ÁCIDO ÚRICO.